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Omupe/iesieHbl KOHEYHbBIE ITOYTU IPOCTHIE IPYIIIBI C IpadaMu IIPOCTHIX YKCEJI, BCE CBSI3HbIE KOMIIOHEHTHI KOTO-
PBIX SIBJISIIOTCSI KJIMKaMHU, T. €. OJIHbIMY rpadamu. KiroueBbIM 111 TOKa3aTeIbCTBA ITOIO SIBJISIETCS CJIEILY IOIIH
[IOJIyYeHHBbI HaMu (DaKT, UMEIOUINI He3aBUCUMBIA MHTepec: B rpade MPOCTBIX YUCEJ KOHEYHON IPOCTOM Hea-
0eJIeBOi I'DYIIIBI CYIIECTBYIOT JIBE HECMEKHble HeYeTHbIe BEPIINHBI, He JeJIsIue MOPSAOK I'PYIIIbI BHEITHUX
aBTOMOP(MU3MOB 3TON I'PYIIILL.
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M. R. Zinov’eva, A.S.Kondrat’ev. Finite almost simple groups with prime graphs all of whose connected
components are cliques.

We find finite almost simple groups with prime graphs all of whose connected components are cliques,
i.e., complete graphs. The proof is based on the following fact, which was obtained by the authors and is of
independent interest: the prime graph of a finite simple nonabelian group contains two nonadjacent odd vertices
that do not divide the order of the outer automorphism group of this group.
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BBenenue

[Tycrs G — koneunas rpynma u 7m((G) — MHOXKECTBO BCEX IIPOCTHIX JeIUTeNel ee opsika. ['pad
co MHOZKeCTBOM BepiuH 7(G), B KOTOPOM JiB€ BEPIIUHBI 7" U § CMEXKHBI TOTJIA ¥ TOJIBKO TOTJa, KOra
G COIEpXKUT JIEMEHT TOPSIIKA TS, HasbiBaeTcs 2pagom ['pronbepea — Kezeas uau 2pagom npocmuix
wucen rpymnsl G u oboznadaercst depes I'(G).

Jrounmo n Morxamamdap [11] onpenesnin KoHedHble IpOCThIe HeabeseBbl TPYIIbL ¢ rpada-
MH IIPOCTBIX YHCEJ, BCE CBA3HBIE KOMIIOHEHTBI KOTOPBIX ABJISIOTCA KAUKAMU, T.€. MOJHLIMUA I'pa-
damu. A.B.Bacuibes u E.II. Biosun [1] ycrpanmiau meTodHoCTH, JOIYyIIEHHbIE B TON CTATbe
M. P. BunosbeBa u B. 1. Masypos [3| omnpemesman koHeuHble mpocTble HeabeJeBbl TPYIIbI, I'Pa-
¢BI MPOCTBIX YHCE]T KOTOPBIX COBHAJAIOT ¢ I'padaMu IPOCThIX 4nces rpynn Ppobenmyca wiam 2-
b pobeHmyCOBBIX TPYIIIL.

B nannoit pabore MbI paccCMaTPUBAEM KOHEYHBIE TOYMU NPOCMBLE TPYIIILI, T. €. TPYIILI C IPO-
CTBIM HeabeJIEBBIM I[OKOJIEM, ¢ IpadaMi MPOCTHIX YUCE], BCE CBI3HbIE KOMIIOHEHTHI KOTOPDBIX SIBJIf-
IOTCS KJIMKAMHM, W IIOJIyYaeM CJIeLYIONIUil pe3y/IbTar.

Teopema 1. ITycmv G — KoHeuwHas NOWMU NPocmad, HO He npocmas 2pynna. Bce ceasnvie
Komnonenmui epaga I'(G) asastomesn kaukamu moezda u moavko moezda, xoeda epagp I'(G) neceasen
u G uzomopdra 2pynne u3 caedyrowezo cnucka:

(1) Se, Mg, PGL2(9), Ss, Si2, Aut(L2(8)), Aut(L3(3)), L3(4) 1 21, L3(8) D2, L3(8) 2 3,
Aut(L3(8)), Aut(Us(3)), Us(9) : 2, Aut(Us(9)), Aut(Us(2)), Aut(3Dy(2)), Aut(Sz(32));

(2) La(2™))(f), 2de f — noaesoti asmomopgdusm epynnv Lo(2™) u |f| = 2F > 1;

!Pa6ora Bomosnena npu dunancosoii nomiep:kke PH®, mpoext 15-11-10025 (Teopema 1), a Taxwxe
PO®U, nupoexr 13-01-00469, KomiiekcHoit mporpaMmbl GpyHIaMeHTaJbHbIX ucciaegopanuit YpO PAH, npo-
exr 15-16-1-5, u B paMKax IpOEKTa IIOBBIIMIEHNs] KOHKYPEHTOCIIOCOOHOCTH BeyIux yausepcureros PD (co-
rnamenne Mexk 1y MunucrepcrBoMm obpazoBanns u Hayku Poccuiickoit Peneparnun u Y pajibcKuM (heiepaib-
HbIM yHEUBepcureroM ot 27.08.2013, Ne 02.A03.21.0006) (Teopema 2).
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(3) PGLo(p), 2de p > 3 — npocmoe wucao Pepma uau Mepcenna;

(4) La(p™)(df), 2de p — neuemmnoe npocmoe wucao, m wemno, d u f — duazonasvHvill U UHBO-
aomuenvl noaesot asmomoppusmo. epynnve Lo(p™) coomeememeento;

(5) L3(2™)(z), ede m > 5, (2™ —1)3 £ 3, |z| = 2-3F, 2% — noaesoti asmomoppusm, a x3° —
epagposoiti asmomoppusmo, epynno, Lg(2™);

(6) L3(p) : 2, ede p > 127 — npocmoe wucao Mepcenna u (p — 1)z > 9;

(7) Us(2™)(f), ede (2™ + 1)3 # 3, f — noaesoti asmomopgdusm epynno, Us(2™) u |f| = 2t - 3F
ons l > 0;

(8) Us(p) : 2, 2de p > 17 — npocmoe wucao Pepma u (p+ 1)3 > 9;

(9) G2(3™)(f), ede f — nosesoti asmomoppusm epynnv G2(3™) u @ # 7(|f]) € {2,3};

(10) PSps(q){f), ede f — noaesoti asmomopdusm zpynnee PSpa(q) u |f| = 28 > 1;

(11) PSpa(q){df), 2de d u f — duazconarvruil u noaesoti aemomopdusmuv, epynnv. PSps(q)
coomsemcmeento u | f| = 28 > 1.

KiroueBbiM 1151 TOKa3aTeIbCTBA TEOPEMBI 1 SIBJSETCS CJASIYIONINAN MOy IeHHBIN HAMEI Pe3yiIb-
TaT, TMEIOINIl HE3aBUCUMBII MHTEPEC.

Teopema 2. Ilycmv G — xoneunas npocmas weabeaesa epynna. Toeda 6 epage T'(G) cywe-
cmeylom dee HecmedcHble Heuemmuie sepwunsy, He deaswue |Out(G)|, npuuem maxue sepuiunov
MootcHo 6vibpams u3d 1 (G), 3a uCKAOYEHUEM CACOYIOUWUT CAYHAES:

(1) m(G) asasemesa xaukols;

(2) G = L5(q), 2de g = p™ > 2, p — npocmoe wucao, m € N, € € {+, =} u aubo m(q+¢cl) = {2}
u (¢ —el)3 = 3, aubo p deaum 2m;

(3) G = U5(2).

1. OO6o3HaueHUs U BCIIOMOTraTeJIbHbIE PE3YJIbTAThI

Haimu obo3Havenns B OCHOBHOM CTAHJIAPTHBI, UX MOYKHO HaiiTu, HarpuMep, B [6;7;9]. B wacrHo-
cru, ecaiu A 1 B — TpyIIIbL, p — IPOCTOe THCJIO U 1 — HATYPAJIbHOE UUCJI0, MBI UCIIOJIb3YEeM CJIEIYIO-
e obo3HadeHust: 7(n) — AJIs MHOXKECTBA BCEX IPOCTLIX JeINTeNell duca n, n, — A HanboJIbIedt
CTeleHn Yucia p, jaesmeii n, Z, (wm mpocto n) — Jyisl UKIMIECKOil rpynnsl nopsiaka n, A : B
(AN B) — 1151 pacIierisieMoro paciupenusi (IIoJIynpsiMoro Ipou3Be IeHus) TPY bl A TI0CPeICTBOM
rpynusl (#a rpyuiy) B. Ecaun K — koneunast npocrast rpynna Jjuesa tuia, 1o Inndiag(K) o6o3Ha-
JaeT IPYIILY, HOPOXKIEHHYIO BCeMHU BHYTPEHHIMY U JIAarOHAJLHBIME aBTOMOP(MU3IMAaMU IPYyIIbl K .
Kpowme toro, wepes L5 (q) s € € {+, —} obosnauarorcs Ly, (q) = PSLy(q) = An—1(q) npu € = +
u Up(q) = PSUL(q) = *An—1(q) mpn & = —.

[Tycte G — koneunas rpynna. OGO3HAYMM MHOXKECTBO CBs3HBIX KommoHeHT rpada I'(G) gyepes
{mi(G) |i=1,...,5(G)}, tne s(G) — umcso cBs3ubIX KOMIoHEHT B rpade I'(G); ecom nopsi ok
rpynnsl G deren, cauraem, 9to 2 € m1(G). Mbl uCHO/Ib3yeM ONHUCAHUE CBS3HBIX KOMIIOHEHT BCEX
KOHEYHBIX II0YTH IIPOCTHIX IPYIII, [oJIydeHHoe B [4;5;12], apudmernyeckuii Kpurepuii CMesKHOCTH
JIBYX BEPIIUH U OMHUCAHUE KOKJIUK MAKCHUMAJBHOTO pasMepa B rpade MPOCTbIX YUCes JJIst KayKIoh
KOHEYHOI IIpocToii HeabesieBoil IpyIibl, nosyudenHbie B [1;2]. Hekoropoe MHO)KecTBO Beprina rpada
Ha3bIBAETCI €r0 KOKAUKOL, €CIIU 3JIEMEHTBI 9TOT0 MHOXKECTBA IIOIIapHO HECMEXKHBLI B 9TOM rpade.
Koxknka MOITHOCTH 7 HA3BIBAETCS N-KOKAUKOTU.

ITpengioxkenue 1 (reopema 2Kurmonmau [13]). ITyems q, n — namypasvrve wucaa, 6osvwue 1.
Tozda cywecmeyem npocmoe wucao T, deasuee ¢ — 1 u ne deaswee ¢ — 1 npu 1 < i < n, npuuem
r =1 (mod n), xpome caedyrowur caywaes: ¢ =2 un = 6; ¢ = 2F — 1 daa mexomopozo npocmozo
yucaa k un = 2.

B obosnauenusix mpejyiokenuss 1 mpocroe umciio, npensimee ¢" — 1 u He gensmee ¢' — 1 npn
JMI000M HATYPATIBHOM i < 7, HA3BIBAETCS NPUMUMUSHLIM NPocmuim deaumenem ducia ¢" — 1 u
obosHavaeTcst 1epes 1, (q).
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Ipennoxenne 2 (nemma Tepowo [8]). ITycmo p, ¢ — npocmuvie wucaa maxue, wmo p* —q® = 1
0na nexomopuiw namypaavhols wucea a, b. Tozda napa (p®, ¢°) pasna (3%, 23), (p, 2°) wau (2, q).

IIpennoxenue 3 |11, Theorem 1; 1, ciencreue 7.6|. ITycmo G — xoneunan npocmas neabenesa
epynna u ece ceasnve Komnonenmos, epaga I'(G) asamomes kauramu. Toeda G usomopdra 00not
u3 caedyrowux epynn: Myy, Moo, Ji, Jo, J3, HiS, A, (n € {5,6,7,9,12,13}), La(q) (¢ > 3), L3(4),
L5(q)(e € {+, =}, m(g+ 1) = {2}, (¢ —€l)3 # 3), Us(3), Us(2), Sps(2), PSpalq) (g > 2), Da(2),
D4(2), S2(q) (¢ = 2" > 2), Ga(q) (¢ =3").

2. Jloka3zaTesibCTBO TeopeMbl 2

ITycts P — KOHe4Has 1pocTasi HeabesieBa IPyIIIA.

Cayuaii 1. P usomopdHa 0aHON U3 CHOPaIuIecKux I'PYIII.

YTBep:KJIeHnEe TEOPEMbI Il 9TOro Ciydas ciaexyer m3 HepaBeHcrBa |Out(G)| < 2 (em. [7]),
OLIMCAHNUST CBSI3HBIX KOMIIOHEHT (cM. [12]) m KOK/MK MakcmMaiabHOro pasmepa (cm. [1, rabi. 1))
rpada I'(P).

Cuaywyaii 2. P uzomopdHa 3HaKomnepeMeHHoit rpytmme A, mis n > 5.

Xopormo uzsecrro, aro Out(P) — 2-rpynmna. Ecau n < 13, To yTBepK/IeHIe TEOPEMBI JIJIs 9TOTO
caIydast ciieyer u3 nabOopMaIum o HopsaaKax j1eMeHToB rpyunsl P us [7]. Eciu n = 14, To BepiuHbt
5 u 11 npunagyexar 1 (P) u Hecmexxkubl B rpade I'(P). Eciu n € {15,16}, o rpad I'(P) cBsasen
u Bepimbbl 7 u 11 B HeM Hecmeskubl. Ecim n = 17, 1o Bepimmubl 7 u 11 npunaexar m1(P) u
HecMexkHbI B rpade T'(P).

ITycrs n > 18. Ilo [5, memma 1| B urrepsase ((n+1)/2,n) gexar no KpaiiHeil Mepe Tp1 HEUETHBIX
IPOCTBIX YUCJIA D1, P2 U P3, WYCTb p1 < p2 < p3. llomoxkum r = p; u s = po. ZcHo, 9TO BEpIINHLL 1 1
s mecmexubl B rpade I'(P). Eciu rpad I'(P) cazen, to r, s € w(P) = 71 (P). Ecim I'(P) necsizen,
to 110 [12] n € {p,p+1,p+ 2} A nekoroporo HeveTHOro mpocroro uncia p u w1 (P) = w((n —3)!),
HosTOMy T ¥ S npuHajyexkar mi(P).

Caywuaii 3. P — KoHeuHasi IPOCTasl TPYIIIA JUeBa TUIIA HAJ| [HOoJeM U3 ¢ = P 3JIeMEeHTOB, TJ1e
p — mpoctoe uncyio u m € N.

Paccmorpum Bece BO3MOXKHOCTH Jist P, KpoMe PacCMOTPEHHBIX B ciaydae 2. [Ipu sToM syist Bbl-
YHCJICHUsT KOMIIOHEHT cBsizHOCTH rpada ['(P) u nposepkn BKitodeHus 7, s € 71 (P) MBI HCHOJIB3yeM
[4;5; 12|, nust Borancaenust |Out(P)| — [7], ayist uposepku pasencTsa (rs, |Out(P)|) = 1 — upemo-
»xenue 1.

ITycrs P = Aq(q), tne 5 < ¢ # 9. Torma |Out(P)| = (2,9 — 1) - m. Ilpennonoxum cHadasa, ITo
q gerno. Torma m > 2, s(P) = 3, m(P) = {2}, ma(P) = w(q—1), m3(P) = w(¢+1) u |Out(P)| = m.
ITycre m = 6. Bosemem r = 7 € mo(P) u s = 13 € w3(P). Torma r u s mecmexxusl B I'(P) n
(rs,m) = 1. Ilycrb Ttenepp m # 6. BosbMeMm 7 = 7,(2) € m2(P) u s = r9,,(2) € m3(P). Torma r
u s Hecmexkubl B I'(P) u no npemoxkenuto 1 (rs,m) = 1. IIpeanosoxkum Tenepb, 9T0 ¢ HEIETHO
uq=cel (mod4) g e € {+,—}. Torna s(P) = 3, m(P) = w(q — €l), m(P) = 7((q + €1)/2),
m3(P) = {p} n |Out(P)| = 2m. Ecim m < 2, To BozbMeM 7 = p € m3(() u B KauecTBe § — J11060€
HeueTHOE TpocToe unciao u3 m1(G) Ume(G) (Takoe s cyliecTByeT, Tak Kak B IPOTHBHOM CJIydae 110
HPEJIIOKEHNIO 2 MBI oty amin 661 ¢ = 9). Ecitr m > 2, 10 HONoKuM 1 = 7', (p) 1 8 = T2 (p). Torma
B JiI00OM ciaydae r 1 § HecMekHbl B ['(P) u o npejyroxkenuio 1 (rs, |Out(P)]) = 1.

IMycrs P = A5(q), e € € {+,—} u ¢ > 2. Torga |Out(P)| = 2(3,q — el)m.

[Ipemmonoxkum, aro 7w(q+e1) = {2}. o npemoxkenuto 2 6o ¢ =9 u el = —, ymbo g =p > 2.
B nepsom cayuaae |Out(P)| = 4 u no npemiozkennio 3 m1(G) — KIMKa, CJIEIOBATENBHO, I T = 3 €
m1(G) u s = 73 € m2(G) BBIIOIHSIETCST yTBEPKICHAE TEOPEMBI.

[Tycrs BoimosHsieTcst Bropoil coy4ait. [losoxkum r = p u s paBubiM 73(p) pu € = + u rg(p)
npu ¢ = —. Torga mo [1, npemnoxenne 3.1] r u s Hecmexkunl B I'(P), a 10 npejjioxenuto 1
(rs,|Out(P)|) = 1. Hpeanomoxum, aro 71 (G) = m(q(¢* — 1)) ne smaserca kmmkoit. Torma BBU-
ny upeyoxkenns: 3 (¢ —el)s = 3, nosromy |Out(P)] = 6 u p > 3. Ilo |2, npemrtoxenne 3.12]
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eJIMHCTBEHHON KOKJIMKOH MakcuMaJbHOro pasmepa B m1(G) sBusercs {3, p}, Tak 9TO BBINOIHSIETCS
YTBEDZKICHIE TEOPEMBI.

ITycrs reneps m(g+e1) # {2}. Ilycrs caavana € = 4. Torma BBuLy npe/yioxkenus 1 CymecTByor
HPOCTBIE YUCTIA T = T2, (p) € T1(G) 1 s = r3m(p) € ma(G), B3anmuo npocrsie ¢ |Out(P)|). Beumy
[2, npeaiozkenue 3.12, puc. 7] B mopoxaennom noarpade 71 (G) Kaxkgas 2-KOKJIUKA COJIEPKUTCS B
HEKOTOPOIl KOKJIMKe MaKCHMAJLHOIO pasMepa, Koropas umeer Bui {p,7m2(q)} upu (¢ — 1)3 # 3 u
{p,3,72(q)} upu (¢ — 1)3 = 3. Iosromy 71(G) conepKuUT JiBe HECMEKHbBIE BEPIIUHBI, B3AUMHO IIPO-
crete ¢ |Out(P)|, Torma i TOJBKO TOI/IA, KOrJa p HE JEJIUT 2m, TaK YTO BBINOJIHSETCS YTBEPIKICHIEe
TEOPEMBI.

[Iycts Teneps € = —. Ilycts m > 2. IlpeanonokumM, 9T0 He CyIIECTBYET IPUMUATUBHBIA ITPOCTOM
nemarens aucaa p™ — 1. Torma no npemyoxkenmo 1 mmbo ¢ = 28, 6o ¢ = p? u n(p + 1) = {2}.

[Tycrs Boimosnsiercs: nepsslit ciayvait. Torma (¢ + 1)3 = 1, |Out(P)| = 12 u BBULY |2, npeyio-
»kenne 3.12] u npeioxkennst 1 Bepumusl 7 € m1(G) u 176(q) € m2(G) vecmexnunr B ['(P) u B3anmuO
upoctsl ¢ |Out(P)]), a 2-kokmmkamu B 71 (G) sBisorest {2,3} wm {2, 7}, Tak 9T0 BBIIOIHICTCH
YTBEDZKICHUE TEOPEMBI.

ITycrs Bemosmsiercst Bropoit ciydait. Torma (¢ + 1)3 = 1, |Out(P)| = 4 u BBHy |2, mpex-
noxenue 3.12] m1(G) comepxur 2-kokauky {p,r}, rae r € w(p — 1) \ {2}, Tak 4uro BBHIOIHSIETCHA
YTBEDZKJICHUE T€OPEMBI.

Takum 06pa3oM, BBH/Y MPEIIOKEHHS 1 MOXKHO CYHTATH, YTO CYIIECTBYIOT HEYETHBIE IPOCTHIE
qucsa 1 = Ty (p) € m1(G) 1 s = rem(p) € ma(G), B3aumuo npoctsie ¢ |Out(P)|). Beuay |2, npeio-
xenne 3.12, puc. 7| B nopoxensom nojarpade 71 (G) Kax/ias 2-KOKJIUKa COIEPKUTCA B HEKOTOPOI
KOKJIKE MaKCUMaJIbHOIO pasdmepa, kotopast umeet Bug {p,r1(q)} upu (¢+1)3 # 3 u {p,3,r1(¢)} upu
(¢ + 1)3 = 3. ITosromy 71(G) comepKuUT J(Be HeCMeXKHbIe BEPINUHBI, B3auMHO 1poctbie ¢ |Out(P)|,
TOIJIa ¥ TOJBKO TOTJA, KOIJIA P HE JEJUT 2M, TaK YTO BBIIOJIHSETCS YTBEPK/ICHUE TEOPEMBI.

ITycte m = 1. Torga |Out(P)| = 2(3,¢ + 1). Beuny npeioxkennss 1 cyIuecTByIOT HedeTHBIE
upocrete unciaa r € w(p — 1) \ {2} u s = r6(p) € m2(G), B3aumuo upocree ¢ |Out(P)|. Beumy
[2, npemnoxkenne 3.12, puc. 7| B nopoxkuernom noarpade m1(G) Kaxgas 2-KOKJIUKA COIEPIKUTCS
B HEKOTOPOI KOKJIMKE MAKCHMAJLHOTO pasMepa, Koropas umeer Buj {p,r1(q)} npu (¢ + 1)3 # 3
u {p,3,71(q)} mpu (¢ + 1)3 = 3. Iosromy 71(G) comep:kUT J(Be HECMEXKHbIE BEPINUHbBI, B3ANMHO
npocreie ¢ |Out(P)|, Torma u TOJBKO TOrja, KOrja p > 2, TaK YTO BBIIOJHSETCS YTBEPIKICHUE
TEOPEMBI.

IIycte P = L4(3). Torma s(P) = 2 n |Out(P)| = 4. Honoxkum r =3 u s = 5. Ilo [7] r u s
Hecmekubl B I'(P).

[Iycte P = L4(4). Torna s(P) = 1 u |Out(P)| = 4. Honoxkum r = 7 u s = 17. Ilo [1,
upeiozkenne 2.1 v n s necmexkust B I'(P).

[Iycte P = L4(5). Torna s(P) = 2 u |Out(P)| = 8. Ionoxkum r = 5 u s = 13. Ilo [,
upeioxkenne 3.1| v n s necmexusl B I'(P).

IIycts P = L4(q), ¢ > 5. Torma s(P) =1 u |Out(P)| = (4,¢ — 1) - 2m. onoxum r = r3n(p) u
s = Tam(p). o [1, npemoxenne 2.1] r u s vecmexuer B I'(P).

IIycte P = Ls5(4). Torna s(P) = 2 u |Out(P)| = 4. Honoxkum r = 7 u s = 17. Ilo [1,
upeiozkenne 2.1 7 n s necmexust B I'(P).

IIycrs P = Ls(q), g # 4. Torma s(P) =2 u |Out(P)| = (5,¢ — 1) - 2m. onoxum r = r3n(p) u
s = ram(p). o [1, npemmoxenne 2.1] r u s vecmexuer B I'(P).

[Iycrs P 2 Lg(2). Torma s(P) =2 u |Out(P)| = 2. Homoxum » =5 u s = 7. [To [1, npemioxe-
ure 2.1| 7 u s Hecmexusl B I'(P).

IIycts P = Lg(3). Torma s(P) = 2 u |Out(P)| = 4. Honoxkum r = 5 u s = 13. Ilo [1,
upeiozkenne 2.1 7 n s necmexust B I'(P).

IIycts P = Lg(4). Torna s(P) = 2 u |Out(P)| = 12. Honoxkum r = 7 u s = 17. ITo [1,
upeiozkenne 2.1 7 n s necmexust B I'(P).

IIycts P = Lg(7). Torna s(P) = 2 u |Out(P)| = 12. Ionoxkum r = 5 u s = 19. ITo [1,

upeiozkenne 2.1 7 n s necmexust B I'(P).
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IIycrs P = Lg(q), ¢ ¢ {2,3,4,7}. Torna s(P) = 1 u |Out(P)| = (6, — 1) - 2m. Iomoxum
7= r4m(p) u s = r5m(p). o [1, upenyioxkenne 2.1] r u s vHecmexxust B I'(P).

IIycrs P = L7(2). Torma s(P) = 2 u |Out(P)| = 2. lonoxkum 7 = 5 u s = 31. ITlo [1,
upejiozkerne 2.1 r u s necmexust B I'(P).

IIycts P = Lg(2). Torna s(P) = 2 u |Out(P)| = 2. Honoxkum r = 5 u s = 31. Ilo [I,
upejiozkenne 2.1 v n s necmexkusl B I'(P).

[Iycte P = Lo(2). Torma s(P) = 1 u |Out(P)| = 2. Homoxkum r = 127 u s = 31. Ilo [,
upejiozkenne 2.1 v n s necmexkusl B I'(P).

IIycts P = Ly(q), tne n > 7 u (n,q) # (7,2),(8,2). Torma s(P) € {1,2} u |Out(P)| =
(n,q—1)-2m. Tlonoxum 7 = 7p,(n—2)(P) ¥ 8 = Tpy(n—3)(p). [lo [1, mpepyoxkenme 2.1] r 1 s HECMEKHBI
B I'(P).

Ecim P = Uy(2),U4(3),Us(2), To o upegioxennio 3 m1(G) — Kinka.

IIycrs P = Uy(q), tne g ¢ {2,3}. Torma s(P) = 1 u |[Out(P)| = (4,q¢ + 1) - 2m. Ionoxum
7= rgm(p) u s = rem(p). o [1, upeayoxkenne 2.2] r u s vHecmexxust B I'(P).

[Iycre P = Ug(5). Torma s(P) = 2 u |Out(P)| = 12. Honoxkum r = 7 u s = 13. To [1,
upejiozkenne 2.2| v n s necmexusl B I'(P).

IIycts P = Us(q), toe ¢ ¢ {2,5}. Torma s(P) = 1 u |Out(P)| = (6,¢ + 1) - 2m. Ionoxum
7 = rem(p) 7 = T10m(p). o |1, npenoxkenne 2.2] r u s Hecmexxusl B I'(P).

ITycrs P = Uy(q), tie 8 < n gerno. Torna s(P) € {1,2} u |Out(P)| = (n,q+ 1) - 2m. Honoxum
T = Tum(p) 1 8 = To(—3)m (). o [1, mpemyoxkenne 2.2| r u s necmexnnr B ['(P).

Ecim P = Us(2), To nosyuaem yrBepzxenue (3) reopeMbr 2.

[Tycrs P = Us(q), tae ¢ # 2. Torna s(P) = 2 u |Out(P)| = (5, ¢+ 1) - 2m. Iomoxum 7 = 74, (p)
u s = rem(p). o [1, npemmoxenne 2.2| r u s necmekusl B I'(P).

IIycrs P = U7(2). Torma s(P) =2 u |Out(P)| = 2. Homoxum 7 =5 u s = 7. [To [1, npemioxe-
uue 2.2| r u s HecmexHbl B I'(P).

IIycrs P = Uy(q), tae 7 < n meverso, (n,q) # (7,2). Torma s(P) € {1,2} u |[Out(P)| =
(n,q + 1) - 2m. TlomoxuM 7 = To(,_9)(p) U 8 = Top_aym(p). o [1, nperoxenne 2.2] r u s
Hecmekubl B I'(P).

[ycrs P 2 O5(q) =2 S4(q). Torma |Out(P)| = (2,q — 1) - m, s(P) = 2, m1(P) = n(q(¢* — 1)),
ma(P) = 7((¢*+1))/(2,q— 1), npuwaem 71 (P) apnsterca koxmuakoit B ['(P). Tlo npeaoskenuto 1 6o
m(g+1) = {2} wm = 1, 6o CyIecTBYET YUCIIO oy, (p). B mepBoM ciryuae nomoxnm r = p € m1(QG)
u s = r4(p). Bo BropoM ciyuae nosoRuM r = 79, (p) u s = T4y, (p). Torma B m060M ciaydae r u s
nHecmexxkubl B I'(P) u no upemnoxkennto 1 (rs, |Out(P)|) = 1.

Ecim P = Sg(2), To no npeoxennto 3 m1(G) — Kiuka.

[Iycrs P = O7(3) nm P = Sg(3). Torma s(P) = 2 u |Out(P)| = 2. [lonoxkum r =5u s = 7.
ITo [7] 7 u s Hecmexubl B I'(P).

ITycts P = O7(q) wmm P = Sg(q), rne q ¢ {2,3}. Torna s(P) =1 u |[Out(P)| = (2,¢g—1)-m
[MomokuM 7 = 16, (p) 1 8 = Tam(p). o |2, npegoxkenne 2.4] r u s wHecmexxust B I'(P).

[Iycts P = Sg(2). Torma s(P) = 2 u |Out(P)| = 1. Ionoxkum r = 5u s = 7. Ilo [7| r u s
Hecmexkubl B I'(P).

[Iycre P = S10(2). Torma s(P) = 2 u |Out(P)| = 1. Homoxum r = 5 u s = 17. Ilo [2,
upejiozkenne 2.4 r u s necmexusl B I'(P).

[Iycrs P = Ogy41(q) mm P = S, (q), tne n >4 u (n,q) # (4,2),(5,2). Torma s(P) € {1,2} u
|Out(P)| = (2,q — 1) - m. HomoxmM 1 = 79 1) (P) 1 8 = To(n—2)m (p). Tlo [2, pemmonenne 2.4] r
u s HecmexxHbl B I'(P).

Ecim P = OF (2), To no npesoxennto 3 m(G) — KinKa.

[ycrs P 2 Of (3). Torna s(P) = 2 u |Out(P)| = 24. Honoxxum r =5u s =7. o [7] ru s
Hecmekubl B I'(P).

[ycrs P = OF (q), te ¢ & {2,3}. Torma s(P) = 1 u |[Out(P)| = (4,¢* — 1) - 6m. Ionoxkum

7= rem(p) 1 8 = ram(p). o |2, nperyoxkenne 2.5] r u s wHecmexxusl B I'(P).
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Iycrs P 2 O7y(2). Torma s(P) = 2 u |Out(P)| = 2. Honoxnum 7 = 5u s ="7.Ilo [7] r u s
HecmexHbl B I'(P).

[ycrs P 2 Ofy(q), e g # 2. Torma s(P) € {1,2} u |Out(P)| = (4,¢° — 1) - 2m. Ionoxkum
r=rgm(p)us= r6m(p). ITo |2, upemnoxkenne 2.5| 7 n s Hecmekusl B I'(P).

[ycts P = Of,(2). Torna s(P) = 2 u |Out(P)| = 2. Honoxum r = 11 u s = 17. Tlo |2,
upejiozkerne 2.5 r u s Hecmexusl B I'(P).

[ycrs P 22 05, (q), tne n > 6 u (n,q) # (6,2). Torma s(P) € {1,2} u |Out(P)| = (4,¢" —1)-2m.
[onmozKuM 7 = 7o(p—9)m (P) T 8 = To(— 3 (p). o [2, upengioxenue 2.5| r u s vHecmexkubl B I'(P).

IIycts P = Og (2). Torma s(P) = 2 u |Ou
HecmexxHbl B I'(P).

Iycrs P = Og (q), tie g > 2. Torpa s(P) = 2 u |Out(P)| = (4, ¢*+1)-2m. Honoxum r = 76, (p)
u s = rym(p). o |2, npemyoxenne 2.5] r u s necmexuwl B ['(P).

[Tycrs P = O5,(2). Torma s(P) = 2 u |Out(P)| = 2. [omozkum r = 5u s = 11. Ilo (7| r u s
Hecmexkubl B I'(P).

IIycts P = 01,5(2). Torma s(P) = 1 u |Out(P)| = 2. Honoxum r = 5 u s = 17. Ilo [2,
upejiozkerne 2.5 r u s Hecmexusl B I'(P).

[Iycts P =2 0,,(q), tne n > 5 u (n,q) # (5,2),(6,2). Torma s(P) € {1,2} u |Out(P)| =
(4,¢" + 1) - 2m. TlonoxuM 7 = 79,0y (P) T 8 = To(n_3)m(p). o [2, mpenoxkenne 2.5 r u s
Hecmexkubl B I'(P).

IIycrs P = Ga(4). Torma s(P) = 2 u |Out(P)| = 2. Ilomoxxum r =5u s = 7. Ilo [7| r u s
HecMexxHbl B I'(P).

[Iycte P = Go(7). Torma s(P) = 2 u |Out(P)| = 1. Homoxxum 7 = 7 u s = 19. Ilo [1,
upejiozkenne 3.2| v n s Hecmexusl B I'(P).

[Iycte P = Go(q), tne 7 < ¢ = 1 (mod 3). Torga s(P) = 2 u |Out(P)| = m. llyctb m = 1 u
7(qg+1) = {2}. Torma p = 2° — 1, rae 3 < s — npocroe wnciao, n ¢ — 1 =p — 1 = 2(2571 — 1).
Ecrm 2571 — 1 = 3! nya mekoroporo marypasibHoro umcia t, o no [8] s =3 u ¢ = 7, 5o ¢ > T;
nporuBopeune. 3Hauut, ¢ = p = 2° — 1, tae s > 5, u MoxkuO nosioxkuth © € w(p — 1)\ {2,3} u
s = r3m(p). Hycrs m # 1 wm 7(q + 1) # {2}. Honoxum r = rop(p) ¢ {2,3} u s = r3,(p). o
[2, npemioxkenne 2.7) r u s necmexkusl B I'(P).

[Iycrs P = Ga(5). Torma s(P) = 2 u |Out(P)| = 1. Ilomoxxum r = 5u s = 7. Ilo [7] r u s
HecmexxHbl B I'(P).

[Iycre P = Go(17). Torma s(P) = 2 u |Out(P)| = 1. Homoxum r = 7 u s = 17. Ilo [1,
upejiozkenne 3.2| r u s Hecmexkusl B I'(P).

IIycts P = Ga(q), tne 2 < ¢ = —1 (mod 3), q ¢ {5,17}. Torna s(P) = 2 u |Out(P)| = m.
Hyctb m = 1u (g —1) = {2}. Torma p =22" + 1, tmen > 1, mqg+1=p+1=222"1+1).
Ecom 22"~ + 1 = 3! mya mekoroporo marypasbHoro uncia t, To 1o [8] 2" € {2,4} u ¢ € {5,17};
nporuBopeune. 3uaunt, ¢ = p = 22" 4+ 1, tme n > 3, u Moxno nonoxuts 7 € w(p 4+ 1)\ {2,3} u
s = rem(p). lIycrb m # 1 wm w(q — 1) # {2}. Honoxkum r = 7, (p) ¢ {2,3} u s = rem,(p). o
[2, mpemioxkenne 2.7) r n s necmexusl B I'(P).

[ycrs G = Ga(q), te ¢ = 3™. Torma s(G) = 3, m(G) = 7(q(q® — 1)), m2(G) = n(¢* + ¢+ 1),
73(G) = 7(q® — ¢+ 1) u |Out(G)]) = 2m. Tonoum 7 = 13,,(3) 1 5 = 16, (3). Torma 7 € m(G) un
s € m3(@G), caenoBarenbHo, T U § HeeMexkHbl B rpade I'(G).

t(P)] = 2. lonoxxum r = 5us =7 Ilo [T rus

Ecim P 22 3Dy(2), To no npemioxenmo 3 m (G) — kimka.

Hycts P 22 3Dy(4). Torma s(P) = 2 u |Out(P)| = 6. Homoxxum r = 7 u s = 13. Tlo [2,
upejiozkenne 2.7) v n s Hecmexusl B I'(P).

[ycts P = 3Dy(q), tne q ¢ {2,4}. Torma s(P) = 2 u |Out(P)| = 3m. Homoxum r = 16, (p) u
s = r3m(p). o |2, npemnoxenne 2.7) r u s necmexusl B I'(P).

[Iycrs P = Fy(2). Torma s(P) = 3 u |Out(P)| = 2. IHomoxkum 7 = 5u s = 7. Ilo [7] ru s
HecmexxHbl B I'(P).

Iycrs P = Fy(q), tae ¢ > 2. Torna s(P) € {2,3} u |Out(P)| € {m,2m}. Ionoxkum r = r¢m(p)
u s = r4m(p). o |2, npemymoxenne 2.7| r u s necmexkusl B I'(P).
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[ycts P = 2Fy(q), tne ¢ = 22"+ > 2. Torma s(P) = 3 u |Out(P)| = 2n + 1. Ionoxum
r = re,(p) u 8 = r4,(p). Ho [2, upenmoxenue 2.9] r u s necmexkust B I'(P).

[ycrs P =2 2Fy(2). Torga s(P) = 2 u |Out(P)| = 2. Honoxum r =3 us = 5. Ilo [7] r u s
Hecmexkubl B I'(P).

IIycts P = Eg(q). Torma s(P) = 2 u [Out(P)| = (3,¢ — 1) - 2m. Ionoxum r = 1g,,(p) u
s = 15m(p). o |2, npemnoxenne 2.7) r u s necmexkusl B I'(P).

[ycrs P = 2F4(2). Toraa s(P) = 4 u |[Out(P)| = 6. Tonoxxum r = 7u s = 11. o [7] r u s
HecmexHbl B I'(P).

[ycrs P = 2E4(q), tie ¢ > 2. Torma s(P) = 2 u |Out(P)| = (3, g+1)-2m. [onoxum r = r10m (D)
u s = rgm(p). o |2, npemymoxenue 2.7| r u s necmexkusl B I'(P).

[ycts P =2 Sz(q), tne ¢ = 22" > 2. Torma s(P) = 4, m(G) = {2}, m(G) = n(q — 1),
m3(G) = (g +v2¢ + 1), m4(G) = 7(q¢ — V29 + 1) u |Out(G)| = 2n + 1. Jlerko nposepuTh, 4TO
(@+vV2q+1)(q—v2q+1) = +1=(¢" —1)/(¢* = 1). Tlonoxum r = r9,41(2) 1 5 = T4(2,41)(2)-
Torna r € mo(G) u s € m3(G) Uma(G), cienoBarensho, r u s HeeMexxusl B rpade I'(G).

[ycts P =2 2Go(q), tne ¢ = 32" > 3. Torma s(P) = 3 u |Out(P)| = 2n + 1. Ionoxum
7= To2n4+1)(3) 1 8 = 12041(3). Tlo [2, mpeniokenme 2.9] r u s necmexnnt B I'(P).

IIycts P = E7(2). Torna s(P) = 3 u |Out(P)| = 1. Ionoxkum r =5 u s = 31. Ilo [7] r u s
Hecmexkubl B I'(P).

IIycre P = E7(3). Torma s(P) = 3 u |Out(P)| = 2. Iomoxum r = 5 u s = 11. o [2,
upejiozkerne 2.7| r u s HecmexHbl B I'(P).

IIycrs P = Ex(q), toe q ¢ {2,3}. Torma s(P) = 1 u |Out(P)| = (2, — 1) - m. Iomoxnm
7= r5m(p) 1 s = ram(p). o |2, upepyoxenne 2.7 r u s vecmexxust B I'(P).

IIycrs P = Eg(q). Torma s(P) € {4,5} u |Out(P)| = m. Honoxkum r = rigy(p) 1 s = riam(p).
ITo |2, npennoxkenne 2.7| 7 u s Hecmexubl B I'(P).

Teopema JloKa3aHa.

3. JlokazaresibcTBO TeopeMbl 1

[Tycts G — KoHeYHasl TOYTH IPOCTasi, HO HE MPOCTas TPYIIa U BCE CBA3HBIE KOMIIOHEHTBI
rpada I'(G) sasisores kimkamu. [Tonmoxum P = Soc(G). Beumy Teopembl 2 n npejioKeHust 3
rpad I'(G) mecsizen u rpynna P usomopdua ool u3 cienyomux rpymi: My, Moo, Ji, Ja,
J3, HiS, A, (n € {5,6,7,9,12,13}), La(q) (¢ > 3), L5(q) (¢ = p™ > 2, p — mpocToe HUuCJIO,
m €N, e € {+,—}, upuuem 7(q + 1) = {2} wim p nemur 2m), L3(4), Us(3), Us(2), Us(2), Spe(2),
PSpa(a) (a > 2), Da(2), *Da(2), S2(a) (a > 2), Gala) (q = 3").

Hanee paccmorpum BosMoxkHOCTH 117151 . BBy Teopembt 2 u 7] MOXKHO cuuTarh, 9ro rpymmia P
usomopdua oxuoit us rpymn Lo(q) (¢ > 32), L§(q) (¢ = p™ > 11, p — mpocroe uucio, m € N,
e € {+,—}, upuuem 7(q + €1) = {2} wwm p neur 2m), PSps(q) (¢ > 2), G2(3™) (m > 1),
Sz(q) (g > 2).

Jlemma 1. Ecau P = Ly(q), 2de ¢ > 32, mo epad T'(G) necsazen u swnosnsemea 00un u3
nn. (2)—(4) meopemw 1.

HoxasaTenbcTso. Ilpemmomoxum, uato ¢ = 2™ > 25 Torma s(P) = 3, m(P) = {2},
mo(P) =m(q—1), m3(P) =n(¢+1) u P < G < Aut(P) = PX(f), rae f — monesoii aBromopdusm
nopsijka m rpyunst P (em. |9, Proposition 2.5.12]). Bossmenm p € w(G/P) C w(m).

[Ipepnonoxum, aro m # p. Torma m/p > 2. Jjis snementa © = f™/P nopsinka p mMeem
C := COp(x) = Ly(2™/?). Tlostomy 71 (C) = {2}, ma(C) = w(2™/P — 1), 73(C) = 7(2"™/P + 1). Ecrm
p mederno, T0 1 £ 2™P — 1| (¢ —1) u 1 # 2™P 41| (¢ + 1), orxyna rpad T'(G) ceasen, uro me
tak. [Tostomy 7(G/P) = {2} u m(G) = 7(2(q — 1)) — xumka B rpade I'(G), Tak uro 3akodeHne
JIEMMBI BBIIIOJIHSAETCS.

Takum 06pasoM, MOXKHO cauTaTh, 910 m = p > 5 u G = Aut(P). Umeem Cp(f) = La(2) = Ss.
Ecmu p € w(P), To p € 7(Cp(f)) = {2, 3}, nuporusopeune. [losromy p ¢ w(P) u {2,p} Um(q¢+1) C
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m1(G), Tak kak 3 geaur q + 1. Ho no yenosuro 71 (G) — nosmbiii rpad, 3HAYUT, Yucaa 79, (2) u p
cmexnbl B rpade I'(G), uro He Tax.

[Iycts q mewerno. Torma g = p™ > 3, rme p — mHederHoe npocroe umcyio u m € N. Ilycrs
g = €l (mod 4) upu € € {+,—}. Torna s(P) = 3, m(P) = w(q — €l), ma(P) = {p}, m3(P) =
m((q+€1)/2) m P < G < Aut(P) = Inndiag(P) X (f), tne Inndiag(P) = P{d) =2 PGLs(q), d —
JIMArOHAJIbHBIH aBTOMOPGhU3M 1 f — 10JIeBOH aBTOMOPMU3M MOPsiIKa M IPYNIbl P COOTBETCTBEHHO
(cm. |9, Proposition 2.5.12]).

Iycrs g — 1 = 2. Torma € = +, p™ — 2F = 1 u mo npemtoxennio 2 mmbo p™ = 3%, 6o m = 1.
Ho ¢ # 9. Bnaunr, ¢ = p u G = PGLy(p). Orciona m1(G) = m(q + 1) u m(G) = {p} — ximku B
rpade I'(G).

Iycrs g+ 1 = 2%, Torma e = —, 28 —p™ = 1 u mo npeiozkernio 2 m = 1 u k — IPOCTOE THCIIO.
Takum obpazom, ¢ = p = 2k — 1 wu qg—1= 2(2k_1 —1). Ecin k = 2, to ¢ = 3; nporusopeune.
[Tostomy k > 3 u, cienoarensio, 3 € w(q — 1). meem G = PGLa(p). Orcriona m(G) = mi1(q — 1)
u m(G) = {p} — knuku B rpade I'(G).

Iycrs Tereps ¢ £ 1 # 2%, Tlo npeyiorxkenuio 1 cymecTByIOT IBa MPOCTBIX YHUCHA T = Ty (p) 1
s = Tom(p), He cmexusle B rpade I'(G) u we nensmue 2m. Ipeanonoxnm, uro Inndiag(P) < G.
Hockombky PG La(p) comepsKuT MuKmmaecKie ToArpy b Topsikos ¢ — 1w g+ 1, mveem (g2 —1) C
71(G). Ho m1(G) — kiuka, nmosromy r u s cmexusl B rpade I['(G). Iockonsky (rs,|G/P|) =1, r u
s emexubl B rpade I'(P), nporusopeune.

Urak, GN Inndiag(P) = 1. llpeanonoxum, aro GN{f) # 1, u BO3bMEM 3JIEMEHT & HEKOTOPOTO
npocroro mopsiaka t € w(m) uz G N (f). Torma OF (Cp(x)) = Ly(p™*) (cm. [9, Proposition 4.9.1])
u, cieposarensno, T(p(p?™/t — 1)) C m(G). Tpeamonoxmm, |ro t meuerno. Torma (p™*t — 1)/2
u (p™/t + 1)/2 — meeammmuambie geutenn wucesn (¢ — 1)/2 u (g + 1)/2 cOOTBETCTBEHHO, OTKYyIA
7(¢? — 1) € m1(G), 9To MPOTHBOPEUNT HeCMeKHOCTH BepmmH 7 1 s B Tpacde ['(G). Takum obpaszowm,
|G/P| — crenens 2. B wacrnoctn, m verno u w(p(q — 1)) € m1(G). Ho rorma p u r cMexHBI B
rpade I'(G), a 3nauut, u B rpade I'(P), 9T0 HEBO3ZMOXKHO.

Urak, G N (f) = 1. Iostomy m 1etno, € = + u G = P(df,), tme fi = f™/2. Ipemmonoxmm,
uro Bepmuubl 2 u t € w(p(q + 1)/2) cmexusr B rpade I'(G). Torga B G cymiecTByeT HHBOTIONUS T,
IeHTpasIn3yIomas reMenT z nopsiika ¢ u3 P. ITockonsky |Cp(2)] € {p,(¢+1)/2}, 7 € G\ P. Ho
no |9, Proposition 4.9.1(d)| maBomonuu 7 u fi conpsikensl orHocuresnbHO Inndiag(P), dro, Kak
[OKA3aHO B IIpeblayIieM abzale, HeBo3MoxkHO. [losromy 71 (G) = 7(g — 1) — xumka.

JlemMa nokasaHa.

Jlemma 2. ITyemo P = L5(q), ede ¢ = p™ > 11, p — npocmoe wucao, m € N, € € {+, -},
npuvem (g + €l) = {2} wau p deaum 2m. Tozda epagp T'(G) meceazen u swvinoanaemcs odur u3
nn. (5)—~(8) meopemovi 1.

HokaszsaTenbctno. Uweem s(P) = 2, m(P) = n(p(¢®> — 1)), ma(P) = 7((¢® + eq +
1)/(38,q —¢€l)), u P < G < Aut(P) = Inndiag(P) N K, tne K = (g) x (f) mna rpadosoro
aBTOMOpQU3Ma MMOPsiIKa 2 U [M0JeBOro aproMopdusMa [ mopsiaka m rpymnsl P, ecm e = +, u K =
(f) nyist moneBoro asromopdusma f nopsizika 2m rpynust P, eciu € = —, npudem |Inndiag(P)/P| =
(3,q — €1) (em. [7; 9, Proposition 2.5.12]). ITockoabky rpad I'(G) necssizen, sumy [10, Tabl. I, II]
umeeM, uro G N Inndiag(P) = P u w(G/P) C {2,3}, upuuem, eciu € = +, to G/P = P({gF) x
(f™™))/P, tne k € {0,1} m w(n) = {3}.

[Ipennonoxum, garo ww(q + €1) = {2}. IIycrs cnauana ¢ = +. Torma 10 NpeIOKEHUIO 2
g = p — nupocroe unciao Mepcenna u, ciemoBaresnbHo, rpymma G conpstkena B Aut(P) ¢ mogu-
rpyunoii Inndiag(P)(g). Iockoasky p > 11, mmeem (p — 1)3 > 1. Ecim (p — 1)3 = 3, To 1o
[2, npemoxkenne 3.12] B 71 (P) umeercst Kokauka {3,p}, 9T0 NPOTUBOPEYUT YCIOBUIO TEOPEMBI.
[Tosromy (p — 1)3 > 9 u, caenoBaresnsHo, p > 127, Tak uTo BbInoaHsIeTCs 1. (6) Teopemsbr 1.

[Iycts Temeps € = —. Torma mo npemiokenuio 2 ¢ = p — npocroe ducao Pepma u, caeaoBa-
TesibHO, Tpymna G conpsizkera B Aut(P) ¢ noarpynmnoit Inndiag(P){f). Ilockonbky p > 11, umeem
(p+1)3 > 1. Ecm (p+ 1) = 3, o 10 |2, mpemyozkenne 3.12] B m1(P) umeercs kokmuka {3,p},
9TO MPOTHBOPEYUT YCIOBUIO TeopeMbl. [losromy (p + 1)3 > 9 u, caenosarensuo, p > 17, tak uro
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BBINIOJIHSIETCS 1. (8) TeopeMsr 1.

Takum obpazoM, MOKHO cunTarh, 9ro 7(q + €1) # {2}. Torma p nemur 2m. Ilycrs r € (g +
el) \ {2}. Torna no |2, upemnokenne 3.12| B 11 (P) umeercs: Kokiuka {r,p}.

IIpenmonoxum, aro p > 2. Torma p meaut m u, B dacTHOCTH, M > 3. Bo3bMmeM B KadecTBe 1
YUCTIO T9p, (p) pH € = + u 7y (p) 1ipu € = —. Torga no npeiozkenuto 1 r He et 2m u, Cae10Ba-
TesibHO, He jiesut |G/ P|. IlockonbKy Beprinusl p u r cmexkubl B rpade I['(G), To p nenur |G/ P| u,
caesoBaresbio, p = 3, Inndiag(P) = P u G\ P colep:KUT HEKOTOPBIIl 9JIeMEHT & MOPsiIKa 3, IeH-
TPAJIU3YIOMINl HEKOTOPBIL 31eMenT nopsiaka r u3 P. Beuny |9, Proposition 4.9.1] Cp(x) = L5(qo),
rae q = qi, nosromy r pemur |Cp(x)| = ¢3(q5 — 1)(qo — €1). Hockombky (o +€l,q0 — 1) = 2, 7

JEJTUT qg — 1= p?™/3 — 1, 4ro npoTHBOpEYNT BHIGOPY YHCIIA T.

Urak, p = 2. Torna m > 3. Ilo npemioxenuto 1 jmbo m = 6 u € = —, jubO CyIMIECTBYIOT
POCTBIE YUCIA T9m,(2) ipu € = + u ryp(p) upu € = —, He Jensmue 2m. Bo3bMeMm B KadecTBe 1
B [IEPBOM CJIydae YucJIo 7, a BO BTOPOM CJIydae Tom,(2) npu € = + u 1, (p) upu € = —. Torma r

He neaur |G/P|. TlockonbKy Bepummubl p u r cMexHbl B rpade I'(G), To 2 nemur |G/P| u G\ P
COZIEP?KUT MHBOJIIOIHIO, IIEHTPAJIU3YIONLYI0 HEKOTOPBIN dy1eMeHT nopsiaka r u3 P. O6parno, ecin
& — unsomonust u3 G\ P, 1o BBy |9, Propositions 4.9.1, 4.9.2] rpyuna O% (Cp(x)) usomopdua
Ly(q), L3(\/q) (upu gernom m) miu Usz(q) (upu medernom m) upu € = + u Ly(q) npu € = —, TaK
qr0 2 cMexkHa B rpade I'(G) ¢ moboit Bepmunoit u3 w(q + 1) # {2}.

Ecmu (¢ — el)3 = 3, To mo |2, npemoxenue 3.12| B 71 (P) nmeercs 3-xokmuka {2,3,r}. Ilo-
CKOJIBKY Bepimubl 3 u 7 cmexubl B rpade I'(G), To 3 gemur |G/P| u G\ P COIEp:KUT 3J1€MEHT
Hopsijika 3, IMEeHTPATU3YOIIUHA HEKOTOPBIH JIEMEHT HOpsKa T U3 P, 1 Mbl, KAK U BbIIIIE, IIPUXOIM
K IIPOTHBOPEYHIO.

Takum obpasoM, sbinosasiercs 11. (5) mm (7) Teopemst 1.

JlemMa mokasaHa.

JIemma 3. Ecau P = PSpy(q), mo epagp I'(G) neceasen u sunosnaemes odun us nn. (10)—(11)
meopemut 1.

Hokaszareasctso. Ilycre P2 PSpy(q), rme ¢ = p™ > 2, p — upocroe uucyio u m € N.
[Tockoubky rpad I'(G) mecsizen, BBumy [10, Tabl. I| umeem, uro G N Inndiag(P) = P, m uerHo,
G/P — nukindeckas 2-rpynna u nupu p = 2 rpynna G He COIEPKUT JIEeMEHTa, UHJLYIUPYIOIIEro
Ha P unBosoruBHbIHA rpadossiii aBromopdusm. Ilockonbky rpymmna Out(P) usomopdua Zg,, npu
p=2uZy X Ly upu p # 2 (cMm. |9, Proposition 2.5.12]), nmosydaem yTBepK/IeHUAE JIEMMBI.

JlemMa nokasaHa.

Jlemma 4. Ecau P = Gy(q), 2de ¢ = 3™ > 3, mo epagp I'(G) neceazen u evnoanaemea n. (9)
meopemot 1.

HoxaszareanbcrBo. Ilyerb P = Gy(q), tne ¢ = 3™ > 3. Torna s(P) = 3, m(G) =
m(q(¢* = 1)), m(G) = 7(¢* =g+ 1), m3(G) = 7(¢° + g+ 1) u P < G < Aut(P) = P X ({9) x (f)),
rjae g u f — rpadoBelil 1 m0s1€Boit aBroMopdu3Mbl rpyIibl P cooTBeTCTBEHHO, npuyeM |g| = 2 u
|f| =m (cm. [9, Proposition 2.5.12]). ITockosbky rpad I'(G) necssizen, seumy |10, Table I| nmeew,
ato s(G) = 2 m mbo 72 (G) = 7(q? +q+ 1), G = PX {g) u m nederno, mmbo mo(G) = n(¢> —q+1)
u G = P(f™/"), rne @ # n(n) C {2,3}. B nepsom ciyuac mmeem 1 (G) = m(q(q® — 1)(¢> — ¢ + 1))
B [IPOTHBOPEYNE C TeM, UTO 1O |2, npeiozkenue 2.7| U MPeJIOKEHUIO 1 BEPIIUHBL 79y, (D) U T'6m (D)
HecMexkHbl B I'(P) u B3aumuo npoctsl ¢ 2m. [losromy BblmosHsieTcst BTOpOit ciryJaii.

JlemMa nokasaHa.

JIlemma 5. Ecau P = Sz(q) (¢ > 2), mo epap T'(G) meceasen u G usomoppna epyn-
ne Aut(Sz(32)).

Hoxaszareanbctso. [lycrs P = Sz(q), tae ¢ = 2™ u m > 1 nweverno. Torma s(P) = 4,
m(G) = {2}, m2(G) = 7(q—1), 3(G) = m(¢—v2q+1), m4(G) = 7(¢+v2¢+1) u P < G < Aut(P) =
PX(f), rme f — nonesoit aBromopdusm nopsizika m rpyuust P (cm. [9, Proposition 2.5.12]). Ilycts
p € ©(G/P) m & — snement nopsiaka p w3 G N (f). Torga C' := Cp(z) = Sz(qo), toe ¢ = gj.
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[Mockonbky rpad I'(G) mecssizen, BBuiy teopembl ['pronbepra — Kerenst (em. [12, Theorem 1))

pE 7T1(G).

[Mpenmosnoxkum, aro m # p. Torma qo > 2, s(C) = 4, m(C) = {2}, m(C) = 7w(q — 1),

73(C) = m(q0 — v2q0 + 1), m4(G) = 7(q0 + /290 + 1). Uncma qo — 1, go — /290 + 1 w0 qo ++/2q0 + 1
SIBJISIIOTCA HECJIMHUYHBIMU Jle/uTesisMu aucest ¢ — 1, ¢—+/2q+1 u g++/2¢+ 1 coorBercTBenno, a B P
€CTh IUKJIMIECKHE OATPYTIIBI TOPsakoB ¢—1, g—v/2q+1 u g++/2g+1, nosromy 71 (P)U{p} C m1(G).
Ho no npemioxennto 1 cymecTByer 4uciao r = r,(2), B3anmuo npocroe ¢ 2m. Ilosromy 2 u r
cmexxubl B rpade ['(G), a snaunur, u B rpade I'(P), 9T0o He Tak.

Takum obpazom, m = p, G = Aut(P) u C' = Sz(2) — rpynna @pobennyca mnopsiaka 20. Cie-

nosaresbo, {2,5,p} C m(G). Ecomu p # 5, To 2 u 5 cmexxusl B rpade I'(G), a 3naunt, u B rpade
I'(P), uro ne tax. [Tosromy m = p = 5.

JlemMa gokasaHa.
Teopema 1 cnemyer uz jtemm 1-5.
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